

集成全市政策、土地、资金、人才等资源支持“双50强工业企业” 最高补50万鼓励企业科学规划

“工业企业50强”和“创新型高成长企业50强”(以下称双50强工业企业)的认定管理和培育已经成为一项固定政策。名单中企业3—5年的培育周期内,各金融机构给予信贷倾斜,政府给予重点项目建设、行政审批优惠便利,并根据考核,给予科学规划补贴及现金奖励。

本报记者 刘光斌

弄虚作假等 将被移出名单

根据18日,市政府办公厅下发的《淄博市“工业企业50强”和“创新型高成长企业50强”认定管理培育办法》,双50强工业企业的认定,采用的是政府购买服务的方式,通过公开招标确定第三方咨询机构,进行综合认定。

“双50强工业企业”正式公布后,3—5年作为一个培育周期,期间适度微调,进行动态管理。每年3月由第三方咨询机构逐户评估,对不适合继续作为“双50强工业企业”的,将其调整出“双50强工业企业”名录,对具有较强发展优势和潜力的企业进行补录。

对那些已经纳入的,将其调整出“双50强工业企业”名录的企业,3年内不再受理该企业的认定申请。此外,对于提供虚假数据资料的;存在偷逃税款行为的;未办理社会保险登记或恶意拖欠社会保险费的;本年度被实施“一票否决”,政府在认定过程中,不予纳入“双50强工业企业”范围。

为及时掌握“双50强工业企业”的生产经营情况,从今年9月份开始,市经信委要求每月调度汇总“双50强工业企业”主要经济指标,为今后强化“双50强工业企业”动态管理和综合评估打好基础。



汇丰集团投入4亿余元用于环保项目建设及化工异味处理。(资料片)

金融机构给予信贷倾斜,项目审批实行绿色通道

政府采用多种方式促进“双50强工业企业”的培育。据了解,政府部门将集成全市政策、土地、资金、人才等要素资源,对“双50强工业企业”予以重点支持,全面享受淄博市扶持工业发展的各项优惠政策。各金融机构要将“双50强工业企业”列入重点扶持名录,实行信贷倾斜政策。每年组织2次以上政银企对接活动,鼓励和引导金融机构加大对“双50强工业企业”的支持力度,并将支持情

况与市对各金融机构的考核挂钩。市、区县转贷应急资金、担保基金、产业基金优先安排“双50强工业企业”使用。

对于“双50强工业企业”,政府还将优先推荐和安排国家、省市各类重点项目,享受相关优惠政策。同时采取领导挂包制度,对这些企业的项目审批实行“绿色通道”制度,限时办结,简化审批程序。同时防止同一部门多级重复检查和同一年度内多部门重复检

查同一事项。对侵害企业合法权益的行为,依法依规及时处

理。在补贴奖励方面,对于“工业企业50强”聘请国际知名咨询机构策划发展规划、开展管理咨询诊断的,给予一次性不超过50万元的补贴。对于“创新型高成长企业50强”,上年主要经济指标增幅均超过全市平均水平10个百分点及以上的企业,按照增长幅度,给予50—100万元奖励。

相关链接

政府组织企业家 赴国外培训

为鼓励双50强企业发展,11月上旬,市政府还将组织部分双50强工业企业企业家赴德国、以色列开展专题培训班。

在德国,企业家们将学习德国工业4.0体系;奔驰汽车工厂案例讲解;现场考察学习Sartorius AG 生物工程公司的生物工程技术研究与产业开发,全球音频领域的巨头企业—SENNHEISER电子公司的工业精益管理流程;就《中德经济发展的机遇与挑战讨论》与中德经济联合会开展专题研讨会。

在以色列与以色列创新企业(Real View, Veritas, Nuvo, MediSafe等公司)进行项目对接,尤其是对于孵化阶段的高新项目,可通过购买或合作引进,促进全市工业的转型升级和招商引资;在以色列特拉维夫大学学习以色列创新精神、创新机制以及以色列企业如何成为颠覆式创新的领头羊,在创新过程中的经验和法则,拓宽企业家思路与视野。

其中,德国班以工业50强企业董事长为主,以色列班以创新型高成长50强企业董事长为主。此次活动的培训费、食宿费由政府统一安排,往返交通费、签证费等费用则由企业负责人自理。

相关链接

近半创新50强企业 分布在中心城区

数据显示,“工业企业50强”中,按照产业分布来看,化学原料及化学制品制造业20户,医药制造业7户,非金属矿物制品业5户。按照分布地区来看,这些企业主要集中在临淄区、桓台县、淄川区,其中,临淄区14户、桓台县8户、淄川区7户、沂源县6户、高新区5户、张店区3户、博山区3户、青丘县3户、周村区2户。

“创新型成长企业50强”中国,按照产业分布来看,化学原料及化学制品制造业15家,电器机械及器材制造业6家。按照分布地区来看,淄博高新区有15家、张店区9家、桓台县6家、博山区5家、淄川区4家、临淄区4家、沂源县3家、周村区2家、高青县2家、文昌湖区1家。可以看出,中心城区(包括张店区和高新区)是全市创新型企业的集中地区。

医疗器械不合格 医院被限期整改

本报讯 为进一步强化对医院的监督管理,规范医疗服务行为,落实卫生服务监督年活动工作要求,日前,张店区卫生局卫生监督所对辖区内医院进行了综合执法检查。

本次检查采取听汇报、查资料、现场检查等形式,对医院进行了全面的监督检查。检查内容主要包括:医疗机构及医护人员依法执业、母婴保健服务、传染病和医院感染管理、临床用血管理、特殊药品和抗菌药物管理、医疗废物管理、放射工作管理等情况。

检查过程中,卫生监督员边检查边指导,发现其中部分医院存在放射科配备的防护用品不足;未开展医疗器械、用品消毒与灭菌效果监测;使用的消毒产品及一次性医疗器械索证不规范等问题。针对检查中发现的问题,卫生监督员当场下达了卫生监督意见书,责令其限期整改,确保了检查不走过场,将执法检查落到了实处。(于丽娜)

51家创新型企业三年主营业务收入增幅超全市规模企业12.01% 工业50强中石化医疗冶金最多

本报9月23日讯(记者 刘光斌) 日前,淄博市公布“工业企业50强”和“创新型高成长企业50强”名单,据市经济和信息化委员会分析,50强工业企业中主营业务收入达到100亿元以上的共有9户,50强创新型高成长企业近三年来主营业务收入增幅超过全市规模以上企业12.01个百分点。

按照《中共淄博市委、淄博市人民政府关于推动转型升级建设工业强市的若干政策意见》(淄发〔2015〕8号)要求,为了以龙头企业带动全市

企业发展,市政府通过公开招标,委托北京赛迪经略企业管理顾问有限公司对全市工业企业进行综合评估,于9月2日正式对外公布了淄博市“工业企业50强”和“创新型高成长企业50强”名单。

从名单上看,“工业企业50强”共有51个企业在榜,主要集中在石油化工、医药、冶金行业,如齐鲁石化、东岳集团、淄矿集团、新华医疗、汇丰石化等淄博当地名企占据榜首前五名。据市经济和信息化委员会统计,2014年51户企业总资产2917.71亿元,占全市

规模以上工业企业的45.85%;实现主营业务收入3809.86亿元,占全市规模以上工业企业的33.8%;利税306.04亿元,占全市规模以上工业企业的25.9%;利润131.86亿元,占全市规模以上工业企业的19.1%。其中,主营业务收入达到100亿元以上的共有9户,50—100亿元之间的10户,20—50亿元之间的20户,20亿元以下的12户。

“创新型高成长企业50强”名单上也有51家企业,主要集中在化学原料及化学制品制造业,电器机械及器材制造业,计

算机、通信和其他电子设备制造业。山东工业陶瓷研究院有限公司、山东电盾科技有限公司、山东齐芯微系统科技有限公司、恒汇电子科技有限公司、山东智洋电气股份有限公司占据榜单前5名。据统计,从近年发展速度看,“创新性高成长企业50强”近三年的主营业务收入、利润、实缴税金年均增幅分别为15.09%、10.29%和16.91%,均远高于全市规模以上工业企业,分别高出12.01%、14.2%和4.12个百分点。2014年主营业务收入利润率为10.3%,高于全市平均水平4.2个百分点。

淄博5批次食品检出不合格成分 食药监部门已经责令下架,并依法予以处理

本报9月23日讯(记者 刘光斌) 23日,省食品药品监督管理局发布今年第九期《食品安全监督抽检信息通告》,其中淄博地区有5个批次的产品检验不合格。

在各种不合格产品中,以甜蜜素、铝、苯甲酸、糖精钠等成分超标为多。据悉,甜蜜素是一种甜味剂,其甜度是蔗糖的30—40倍。消费者如果经常食用甜蜜素含量超标的饮料或其他食品,就会因摄入过量对人体的肝脏和神经系统造成危害,特别是对代谢排毒的能力较弱的老人、孕妇、小孩危害更明显。而铝摄入

过多则会影响记忆力、造成骨质疏松等问题。苯甲酸可抑制细菌,超标后对上呼吸道、眼和皮肤产生刺激。糖精钠中往往含有重金属,大量使用会导致青少年营养不良引起血小板减少而造成急性大出血、多脏器损害等。而大肠菌群则潜伏着食物中毒和流行病的威胁。

对上述抽检中发现的不合格产品,抽样场所所在地食品药品监管部门按照《中华人民共和国食品安全法》的规定,已责令企业及时采取下架等相关措施,并依法进行处理。

5批次不合格产品

| | |
|------------------|---------------------|
| 张店区香悦粥铺 | 花卷和千层饼中均检出甜蜜素和铝超标 |
| 高新区傅山度假村餐饮有限责任公司 | 花卷中检出铝超标 |
| 高新区石桥东家餐厅 | 水晶糖蒜检出苯甲酸、糖精钠和甜蜜素超标 |
| 高新区石桥吴记私房菜馆 | 酸萝卜检出甜蜜素超标 |
| 淄博建筑工程学校 | 小碗检出大肠菌群超标 |